ΕΤΕΚ


ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΥΠΡΟΥ


ΣΤΟΧΟΣ Η ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΠΟΡΩΝ ΜΕ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΣΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΜΟΡΦΗ

Εκστρατεία μείωσης των αντιτύπων του ενημερωτικού δελτίου ΕΤΕΚ

Προς όλα τα μέλη του Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου,

Η Διοικούσα Επιτροπή του ΕΤΕΚ, στο πλαίσιο της γενικότερης προσπάθειας οικονομικής περισυλλογής και περιορισμού των συνεπειών της κρίσης, έχει αποφασίσει σειρά μέτρων με στόχο τη μείωση του προϋπολογισμού εξόδων του Επιμελητηρίου. Ένα από αυτά είναι η μείωση του αριθμού των αντιτύπων του ενημερωτικού δελτίου τα οποία αποστέλλονται σε έντυπη μορφή ταχυδρομικώς στα μέλη. 

Τα μηνιαίο ενημερωτικό δελτίο θα συνεχίσει να εκδίδεται κανονικά και να αποστέλλεται στα μέλη του ΕTEK και σε άλλους φορείς και αξιωματούχους του κράτους, με τους εξής τρόπους:

· Ταχυδρομικώς, σε έντυπη μορφή, μόνο σε όσα μέλη δηλώσουν ότι επιθυμούν να συνεχίσουν να το λαμβάνουν στη συγκεκριμένη μορφή και με τη συγκεκριμένη διαδικασία.

· Μέσω e-mail, σε ηλεκτρονική μορφή, σε όσα μέλη έχουν καταχωρήσει ή θα καταχωρήσουν την ηλεκτρονική τους διεύθυνση στο Επιμελητήριο για να λαμβάνουν ηλεκτρονική ενημέρωση από το ΕΤΕΚ. 

Επίσης, όλες οι εκδόσεις του ενημερωτικού δελτίου θα συνεχίσουν να αναρτούνται στην ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου (www.etek.org.cy). 

Δήλωση ενδιαφέροντος 

Όσα μέλη επιθυμούν να συνεχίσουν να λαμβάνουν το ενημερωτικό δελτίο ταχυδρομικώς, σε έντυπη μορφή, παρακαλούμε όπως ενημερώσουν το Επιμελητήριο, το αργότερο μέχρι τις 7 Μαΐου 2013, μέσω αποστολής ηλεκτρονικού μηνύματος (e-mail) στο cyprus@etek.org.cy ή στο τηλεομοιότυπο (fax) 22730373, συμπληρώνοντας την πιο κάτω αίτηση. 

Όσα μέλη επιθυμούν να το λαμβάνουν μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και δεν έχουν καταχωρήσει στο Επιμελητήριο την ηλεκτρονική τους διεύθυνση, παρακαλούμε όπως το πράξουν μέσω της ιστοσελίδας μας (www.etek.org.cy) στο σημείο "Εγγραφή για ενημέρωση από ΕΤΕΚ".

Σας ευχαριστούμε και είμαστε βέβαιοι ότι θα ανταποκριθείτε θετικά και σε αυτή μας την πρωτοβουλία η οποία, πέραν του οικονομικού οφέλους, συμβάλλει και στην ευρύτερη προσπάθεια προστασίας του περιβάλλοντος.

	Επιθυμώ να συνεχίσω να λαμβάνω το ενημερωτικό δελτίο του ΕΤΕΚ ταχυδρομικώς, σε έντυπη μορφή.
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