Κατάλογος Διαταγμάτων Ανάπτυξης
στα οποία καθορίζονται οι αναπτύξεις για τις οποίες 
η πολεοδομική άδεια θεωρείται ήδη χορηγημένη:

Ι. ΓΕΝΙΚΟ ΔΙΑΤΑΓΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2003-2014 – ΚΔΠ 859/2013 & ΚΔΠ451/2014: εφαρμόζεται για κάθε ακίνητη ιδιοκτησία στη Δημοκρατία. Επισημαίνεται ότι:
1) Στο Πρώτο Παράρτημα του Γενικού Διατάγματος Ανάπτυξης: περιγράφονται οι 15 κατηγορίες Ανάπτυξης για τις οποίες θεωρείται ότι έχει χορηγηθεί πολεοδομική άδεια (συνοπτικός κατάλογος των 15 κατηγοριών, επισυνάπτεται ως Προσάρτημα «Α»). Ως εκ τούτου για ανάπτυξη των κατηγοριών αυτών, δεν υποβάλλεται πολεοδομική αίτηση νοουμένου ότι τηρούνται οι προϋποθέσεις που αναφέρονται στη σχετική Κατηγορία καθώς και οι πρόνοιες της παραγράφου 3 του Διατάγματος και ειδικότερα τα ακόλουθα (παράγραφος 3(3)-(5)):
3(3): Δεν επιτρέπεται οποιαδήποτε ανάπτυξη κατά παράβαση όρου που επιβάλλεται σε πολεοδομική άδεια που χορηγείται ή και των προνοιών που ισχύοντος Σχεδίου Ανάπτυξης.

3(4) Δεν επιτρέπεται η εκτέλεση ανάπτυξης που απαιτεί ή συνεπάγεται τη διαμόρφωση/διάνοιξη/διαπλάτυνση προσπέλασης σε υπεραστικό οδό.
3(5) Οι αναπτύξεις που επιτρέπονται από το Πρώτο Παράρτημα –

(α) θα συνάδουν με την κλίμακα, το χρώμα, τα υλικά και το χαρακτήρα της γύρω περιοχής και γενικότερα με τις Κατευθυντήριες Γραμμές σχετικά με την αισθητική και ποιοτική βελτίωση του δομημένου περιβάλλοντος του αντίστοιχου Σχεδίου Ανάπτυξης, δηλαδή Πρόνοιες του Παραρτήματος Γ των Τοπικών Σχεδίων και του Κεφαλαίου 10 της Δήλωσης Πολιτικής. (Σημείωση: Επισημαίνεται ότι σε μια κατ’ εξοχή ορεινή επαρχία όπως η Πάφος, θα πρέπει να δίνεται ιδιαίτερη σημασία στην ένταξη της οικοδομής στη φυσική κλίση εδάφους και την αποφυγή μεγάλης έκτασης εκσκαφών και επιχωματώσεων ή ψηλών τοίχων αντιστήριξης,  σύμφωνα με τις σχετικές πρόνοιες της Νομοθεσίας).
(β) θα τηρούν τους επιτρεπόμενους συντελεστές ανάπτυξης, και

(γ) θα διασφαλίζουν τους απαιτούμενους χώρους στάθμευσης.
2) Στο Δεύτερο Παράρτημα του Γενικού Διατάγματος Ανάπτυξης: καθορίζονται οι Κατηγορίες Χρήσης για τις οποίες δεν απαιτείται άδεια της Πολεοδομικής Αρχής για Αλλαγή Χρήσης. Συγκεκριμένα (παράγραφος 5 του Γενικού Διατάγματος):
· Οικοδομή ή άλλη ακίνητη ιδιοκτησία που χρησιμοποιείται για ένα από τους σκοπούς των Κατηγοριών I ως VIII του Δευτέρου Παραρτήματος, επιτρέπεται να χρησιμοποιείται για οποιονδήποτε άλλο σκοπό της ίδιας Κατηγορίας, χωρίς να απαιτείται άδεια της Πολεοδομικής Αρχής για αυτό.

· Οικοδομή ή άλλη ακίνητη ιδιοκτησία που χρησιμοποιείται για ένα από τους σκοπούς των Κατηγοριών  X  ως XV του Δευτέρου Παραρτήματος, επιτρέπεται να χρησιμοποιείται για οποιονδήποτε άλλο σκοπό της ίδιας Κατηγορίας, χωρίς να απαιτείται άδεια της Πολεοδομικής Αρχής για αυτό, εφόσον η χρήση της συνάδει με τις πρόνοιες ζώνης που ισχύει για την περιοχή στην οποία βρίσκεται και/ή τις πρόνοιες Σχεδίου Ανάπτυξης.
ΙΙ. ΕΙΔΙΚΑ ΔΙΑΤΑΓΜΑΤΑ – βρίσκονται σε ισχύ τα ακόλουθα Ειδικά Διατάγματα
1) Οικιστική Ανάπτυξη σε οικόπεδα και υπό δημιουργία οικόπεδα -  ΚΔΠ 462/2013:
Το Διάταγμα αυτό εφαρμόζεται για οικόπεδα ή υπό δημιουργία οικόπεδα που βρίσκονται:
· Εντός καθορισμένης οικιστικής ζώνης με κωδικό χαρακτηριστικό «Κα», αν βρίσκεται εντός Τοπικού Σχεδίου, ή «Η», αν βρίσκεται εντός Δήλωσης Πολιτικής,
· εντός καθορισμένης τουριστικής ζώνης με κωδικό χαρακτηριστικό «Τα»  ή 
· εντός καθορισμένου ορίου Ανάπτυξης, σε περιοχές που δεν έχουν δημοσιευτεί ζώνες. 
(Σημείωση: «υπό δημιουργία οικόπεδο» σημαίνει τεμάχιο γης κατάλληλο για οικοδομικούς σκοπούς, το οποίο θα προκύψει µε την υλοποίηση σε ισχύ πολεοδομικής άδειας δυνάμει του παρόντος Νόμου ή/και άδειας διαίρεσης δυνάμει του περί Ρυθμίσεως Οδών και Οικοδομών Νόμου και ο διαχωρισμός βρίσκεται σε στάδιο που έχουν τοποθετηθεί τα κράσπεδα και οι δρόμοι είναι άνετα βατοί από οχήματα και έχει επιβεβαιωθεί η εμβαδομέτρηση των οικοπέδων από πρόσωπο που είναι αρμόδιο για το σκοπό αυτό·

Με βάση το ειδικό αυτό Διάταγμα Ανάπτυξης, για τις πιο κάτω αναπτύξεις, υπό προϋποθέσεις όπως αυτές καταγράφονται σε αυτό, εντός οικοπέδου ή υπό δημιουργία οικοπέδου, θεωρείται ότι χορηγήθηκε η πολεοδομική άδεια:
· Ανέγερση, επέκταση, βελτίωση ή μετατροπή οικιστικής ανάπτυξης μέχρι τεσσάρων μονάδων κατοικίας, είτε σε ενιαία οικοδομή (τετρακατοικία) ή σε ανεξάρτητες οικοδομές (τέσσερις ανεξάρτητες κατοικίες) ή συνδυασμό τους, καθώς και βοηθητικών οικοδομών σε σχέση με αυτή. 
2) Κυβερνητικές Βιομηχανικές Περιοχές-  2009-2014.
Το Διάταγμα αυτό εφαρμόζεται σε κάθε ακίνητη ιδιοκτησία στη Δημοκρατία που χρησιμοποιείται για βιομηχανικούς η άλλους σκοπούς που ορίζονται στους περί Ακίνητου Ιδιοκτησίας της Δημοκρατίας (Μίσθωση ιδιοκτησίας μέσα σε Κυβερνητικές Βιομηχανικές Περιοχές) Κανονισμούς και περιλαμβάνεται σε Κυβερνητική Βιομηχανική Περιοχή.
3) Κυβερνητικές Κτηνοτροφικές Περιοχές: ΚΔΠ 358/1990
Το Διάταγμα αυτό εφαρμόζεται σε κάθε ακίνητη ιδιοκτησία στη Δημοκρατία που χρησιμοποιείται για κτηνοτροφικούς σκοπούς και περιλαμβάνεται σε οποιαδήποτε Κυβερνητική Κτηνοτροφική Περιοχή.

4) Υφιστάμενες Μονάδες Αιγοπροβατοτροφίας 2016- ΚΔΠ131/2016:
Το Διάταγμα αυτό ισχύει υπό προϋποθέσεις για υφιστάμενες μονάδες εκτός περιοχών Τοπικών Σχεδίων. 
5) Υφιστάμενο Θερμοκήπιο – ΚΔΠ 246/2012
6) Ανέγερση Νέου Θερμοκηπίου – ΚΔΠ 247/2012 

ΠΡΟΣΑΡΤΗΜΑ «Α»

Κατηγορίες Ανάπτυξης

για τις οποίες θεωρείται ότι έχει χορηγηθεί πολεοδομική άδεια,
σύμφωνα με το Πρώτο Παράρτημα του Γενικού Διατάγματος Ανάπτυξης
(νοουμένου ότι τηρούνται οι προϋποθέσεις που αναφέρονται στη σχετική Κατηγορία καθώς και οι πρόνοιες της παραγράφου 3 του Διατάγματος).

Κατηγορία I.
Ανάπτυξη μέσα στην περίμετρο γηπέδου εγκριμένης οικιστικής ανάπτυξης μέχρι τεσσάρων μονάδων κατοικίας είτε σε ενιαία οικοδομή (τετρακατοικία) ή σε ανεξάρτητες οικοδομές (τέσσερις ανεξάρτητες κατοικίες) ή συνδυασμό τους
 Σημείωση: εγκριμένη οικοδομή, σημαίνει την οικοδομή που έχει εξασφαλίσει τις αναγκαίες, ανάλογα με την περίπτωση, πολεοδομική άδεια ή/και άδεια οικοδομής
Κατηγορία ΙΙ.
Ανάπτυξη μέσα στην περίμετρο οικοπέδου ή υπό δημιουργία οικοπέδου που περιλαμβάνει τον διαχωρισμό οικοδομών μαζί με την αντίστοιχη γη.
Κατηγορία III.
Ανάπτυξη για κτηνοτροφικούς σκοπούς μέσα σε κτηνοτροφική ζώνη, εξαιρουμένης ανάπτυξης που αφορά χοιροστάσιο.

Κατηγορία IV
  Ποικίλες δευτερεύουσες εργασίες.:

· σε εγκριμένη οικοδομή – όπως: συντήρηση, βελτίωση, μετατροπές, ανέγερση περίφραξης, κατεδάφιση οικοδομής (όχι διατηρητέας ή εντός Περιοχής Ειδικού Χαρακτήρα ή σε κοινότητα του Παραρτήματος Ζ της Δήλωσης Πολιτικής). 

· Δευτερεύουσες αναπτύξεις σε εγκριμένο πρατήριο πετρελαιοειδών.

· Περίφραξη, σε τεμάχια γης ή οικόπεδα που δεν περιλαμβάνουν οικοδομή, με ύψος μέχρι 1,20 μ.
Κατηγορία V.
 Αλλαγή χρήσης υποστατικού (καταστήματος για την πώληση ζεστών φαγητών/μηχανοκινήτων οχημάτων/ κατοικίδιων ζώων), σε κατάστημα για οποιοδήποτε σκοπό.
Κατηγορία VI. Προσωρινές Οικοδομές και Χρήσεις.

Κατηγορία VII. Γεωργικές και δασικές οικοδομές. Έργα και χρήσεις στην ύπαιθρο.

Κατηγορία VIII.Ανάπτυξη για βιομηχανικούς σκοπούς της κατηγορίας που περιγράφεται, σε καθορισμένη Βιομηχανική Ζώνη ή σε άλλη περιοχή που καθορίσθηκε για βιομηχανικούς σκοπούς, σύμφωνα με Σχέδιο Ανάπτυξης 
Κατηγορία IX. Επιδιορθώσεις ιδιωτικών οδών και ιδιωτικών διαβάσεων.
Κατηγορία X.
 Επιδιορθώσεις εγκαταστάσεων διάφορων υπηρεσιών.

Κατηγορία XI. Ανάπτυξη από Τοπικές Αρχές – δευτερεύουσες εργασίες

Κατηγορία XII. Ανάπτυξη από εργολήπτες εξουσιοδοτημένους με νόμο


Κατηγορία XIII. Αναπτύξεις παραγωγής ενέργειας -ανανεώσιμες πηγές (ΑΠΕ) ισχύος μέχρι 150 Κw
Κατηγορία XIV.Ενοποίηση δύο καταστημάτων νοουμένου ότι το νέο κατάστημα δεν υπερβαίνει το  μέγιστο επιτρεπόμενο εμβαδόν από το ισχύον Σχέδιο Ανάπτυξης.
Κατηγορία XV. Ανέγερση μέχρι δύο κατοικιών σε οικόπεδα ή υπό δημιουργία οικόπεδα σε συνοικισμό αυτοστέγασης.
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