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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Καταδίκες για παραβάσεις της Νομοθεσίας

για την Ασφάλεια και Υγεία στην Εργασία

που επιβλήθηκαν από το Επαρχιακό Δικαστήριο Πάφου εντός του 2015
Μέσα στο πλαίσιο της αρμοδιότητάς του, το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων προώθησε την ποινική δίωξη εργοδότη που παρέβηκε τις διατάξεις της νομοθεσίας, η οποία αφορά θέματα Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία. Ως αποτέλεσμα της δίωξης αυτής το Επαρχιακό Δικαστήριο Πάφου καταδίκασε μέσα στο 2015:
1. Την εταιρεία «ΗΛΙΑΣ ΧΑΒΑΤΖΙΑΣ ΛΤΔ», που δραστηριοποιείται στον τομέα της υλοτομίας, σε συνολικό πρόστιμο €5850, για τις πιο κάτω παραβάσεις των περί Διαχείρισης Θεμάτων Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Κανονισμών και των περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Νόμων, που προκάλεσαν το θανάσιμο τραυματισμό εργοδοτούμενου της και έθεσαν σε κίνδυνο άλλα εργοδοτούμενά της πρόσωπα καθώς και άλλα πρόσωπα:
(α) 
Παράλειψη εφοδιασμού με κατάλληλο κλωβό ή κουβούκλιο ασφάλειας ή καμπίνα ασφάλειας, ερπυστριοφόρου γεωργικού ελκυστήρα, τον οποίο χρησιμοποιούσε η εταιρεία σε χώρο όπου διεξάγονταν εργασίες εκκοπής δασικών δέντρων, με αποτέλεσμα πεύκο μετά την κοπή του να πέσει και να τραυματίσει θανάσιμα εργοδοτούμενο της, ο οποίος οδηγούσε τον γεωργικό ερπυστριοφόρο ελκυστήρα σε παρακείμενο δασικό δρόμο. 
(β)
    Παράλειψη να έχει στη διάθεσή της γραπτή εκτίμηση των κινδύνων, που προκύπτουν από τις δραστηριότητες της, με αποτέλεσμα εργοδοτούμενα και άλλα πρόσωπα να εκτίθενται σε κίνδυνο λόγω του μη έγκαιρου εντοπισμού και εκτίμησης των κινδύνων καθώς και της μη λήψης των αναγκαίων προληπτικών μέτρων. 
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